

习近平在东北三省考察并主持召开深入推进东北振兴座谈会时强调 解放思想锐意进取深化改革破解矛盾 以新气象新担当新作为推进东北振兴

韩正出席座谈会

新华社沈阳9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在东北三省考察，主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话。他强调，要认真贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，落实党中央关于东北振兴的一系列决策部署，坚持新发展理念，解放思想、锐意进取，瞄准方向、保持定力，深化改革、破解矛盾，扬长避短、发挥优势，以新气象新担当新作为推进东北振兴。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

金秋时节，东北大地洋溢着丰收的喜悦。9月25日至28日，习近平分别在黑龙江省委副书记张庆伟、省长王文涛，吉林省委书记巴音朝鲁、省长景俊海，辽宁省委书记陈求发、省长唐一军陪同下，深入黑龙江农垦建三江管理局和齐齐哈尔市、吉林松原市、辽宁辽阳市和抚顺市，实地了解东北振兴情况。

25日下午，习近平来到黑龙江农垦建三江管理局考察调研。建三江地处三江平原腹地，是我国重要粮

下转A02版▶

本报海口9月28日讯（记者彭青林）今晚的海南迎宾馆宴会厅宾朋济济一堂，气氛喜庆热烈，我省在这里举行国庆招待会，热烈庆祝中华人民共和国成立69周年。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵，省委副书记、省长沈晓明，省政协主席毛万春，省委副书记李军出席招待会。

招待会前，刘赐贵会见了前来参会的各国驻穗总领事。他说，今年是中国改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年，今天我们相聚在美丽海南，共同庆祝中华人民共和国成立69周年具有特别意

本报今日推出特刊 《大美乡居图》

本报讯（记者陈彬）为充分展现海南扎实推进乡村振兴战略，建设美丽乡村的成就和经验，海南日报9月29日推出2018雅居乐清水湾中国（海南）美丽乡村发展大会纪念特刊《大美乡居图》。

特刊共24个版面，通过一幅幅美妙的画卷，一个个别具特色的村庄，生动展现海南新农村山清水秀的风光、人杰地灵的文化、生产发展的喜悦、生活富裕的安康，凸显了美丽乡村建设的丰富成果、典型经验以及以人民为中心的发展思想。敬请读者关注。



(T01-T24版)



9月25日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在东北三省考察，主持召开深入推进东北振兴座谈会。这是28日下午，习近平主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话。 新华社记者 鞠鹏 摄

我省举行国庆招待会 刘赐贵会见外宾 沈晓明致辞 毛万春李军出席

义。刘赐贵回顾了习近平主席今年4月在海南出席博鳌亚洲论坛年会，并在海南考察工作、出席庆祝海南建省办经济特区30周年大会，亲自宣布中央支持海南全岛建设自由贸易试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区”战略定位，积极推动自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。他表示，这充分显示了中国全面深化改革开放的坚定决心，中国对外开放的大门会越开越大，海南也迎来了新的历史发展机遇。

刘赐贵向客人介绍了海南全岛建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港优势、条件以及当前的主要工作举措。他指出，近半年来全

省上下认真学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，紧紧围绕“全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区”战略定位，积极推动自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设，取得初步成效。今后的发展中，我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，紧密结合海南实际，坚决守住生态底线，坚决防范各种风险，坚决不搞“黄赌毒”，坚决推动房地产健康发展。我们也将积极学习借鉴国内外好的经验做法，希望各位总领事常来海南参观考察，推进海南与各国的交流合作。

新加坡、科特迪瓦、泰国、印度尼西亚、马来西亚、美国、瑞士驻广州总领事参加会见，对中华人民共和国成立69周年、海南建省办经济特区30周年及中央支持海南全岛建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港表示诚挚的祝贺，并分别介绍了各国与海南交流的情况，展望了双方合作的广阔前景，纷纷表示将深入了解海南机遇，推动派遣国与海南进一步增进合作，积极参与海南自贸试验区和中国特色自贸港建设。

会议研究讨论了《关于脱贫攻坚问题整改方案（送审稿）》《海南省贯彻落实〈地方党政领导干部安全生产责任制规定〉实施细则（送审稿）》《关于深入推进审批服务便民化的实施意见（送审稿）》三份文件。会议还审议了《海南省人民政

沈晓明在招待会上致辞，向全省各族人民和长期以来关心支持海南发展的海内外各界朋友表示衷心的感谢。沈晓明说，新中国成立69年来，中国共产党团结和带领全国各族人民砥砺奋进，继往开来，实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。建省办经济特区30年来，海南从一个边陲海岛发展成为中国改革开放的重要窗口，经济社会持续健康发展，基础设施不断更新升级，城乡面貌发生翻天覆地的变化。海南发展是中国40年改革开放的一个重要历史见证。

下转A02版▶

沈晓明在招待会上致辞，向全省各族人民和长期以来关心支持海南发展的海内外各界朋友表示衷心的感谢。沈晓明说，新中国成立69年来，中国共产党团结和带领全国各族人民砥砺奋进，继往开来，实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。建省办经济特区30年来，海南从一个边陲海岛发展成为中国改革开放的重要窗口，经济社会持续健康发展，基础设施不断更新升级，城乡面貌发生翻天覆地的变化。海南发展是中国40年改革开放的一个重要历史见证。

下转A02版▶

沈晓明主持召开七届省政府第14次常务会议 研究脱贫攻坚问题整改等事项

府关于促进创业投资持续健康发展的实施方案》《关于加快博鳌乐城国际医疗旅游先行区人才优先发展的实施意见（试行）》《海南省第三人民医院移交三亚市政府管理实施方案》《海南省残疾儿童康复救助实施办法》。

会议指出，各级各部门要高度重视我省脱贫攻坚的问题，切实抓好整改。要不断创新工作方式，充分发挥农村两委班子的带头作用、督查考核的引导作用、政府引导和市场机制

的作用；不断激发内生动力，抓好正面宣传、正面鼓励、正面激励，充分调动贫困群众这一脱贫主体的积极性，想方设法增加农民收入；不断抓好统筹推进，健全长效机制。

会议强调，在省政府机构改革的关键时期，全省政府系统要坚决拥护党中央、国务院批准的《海南省机构改革方案》。省政府班子成员要根据分工深入到一线，及时发现机构改革中的问题，采取有效措施予以解决；市县要重视改革中工作

对衔接，及时反馈改革中出现的困难和问题，确保各项工作得到有序推进。要切实抓好第四季度经济工作；推动民生和社会事业发展；生态环境六大专项整治工作只能加强、不能削弱；做好节日期间市场保障、安全生产等工作。

会议要求，要切实履行安全生产的政治责任，加强监管，压实责任。“十一”长假即将来临，要高度重视节日期间安全生产工作，确保市民和游客过好欢乐平安的节日。

琼乐高速通车

省会路途最远县城的“帽子”，而琼中黎族苗族自治县则向海南高速公路交通中心点的位置又迈了一大步。

琼乐高速作为我省田字型高速网的重要组成部分，今日建成通车，实现纵贯全岛南北的交通大通、大提速、大突破、大跨越，彻底改变了海南传统交通格局和时空观念。”省交通运输厅厅长林东说。

琼乐高速开通后，从海口乘车，经琼中、五指山地区，到达乐东大约3个小时。

“高速通车后，我们期待能迎来更多游客。”琼中黎族苗族自治县红毛镇什寒村苗族村民李小容说，自从琼乐高速即将开通的消息传出后，

下转A02版▶

(更多报道见A05版)

将有助于各方深化共识，推动完善全球治理体系。

习近平强调，中国始终秉持共商共建共享的全球治理观，坚定支持多边主义，积极推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体。我们愿同各国和国际社会一道，加强对完善全球治理体系的探索和实践，共同创造人类更加美好的未来。预祝年会取得圆满成功。

省六届人大常委会第六次会议召开

一批涉及生态环保、经济社会发展的地方性法规草案提交会议审议

本报海口9月28日讯（记者李磊 实习生鲁力）9月28日下午，省六届人大常委会第六次会议在海口开幕。《海南省河长制规定（草案）》《海南省人口与计划生育条例修正案（草案）》等一批涉及生态环保、经济社会发展的地方性法规草案提交会议审议。

受省委书记、省人大常委会主任刘赐贵委托，省人大常委会副主任何西庆、康耀红、林北川、陆志远、关进平，秘书长屈建民参加会议。

本次会议应出席常委会组成人员57人，实到50人，符合法定人数。

按照会议日程，本次会议为期两天半，期间将有三次全体会议和两次联组会议，在通过本次会议议程后，今天下午的全体会议共进行了14项议程。

会议书面传达学习了第二十四次全国地方立法工作座谈会精神，听取省人大法制委员会关于《海南省河长制规定（草案）》审议结果的报告；听取省人大法制委员会关于《海南省人口与计划生育条例修正案（草案）》审议结果的报告；听取省人大法制委员会关于《海南省矿产资源管理条例修正案（草案）》审议结果的报告；听取省人大法制委员会关于《海南省农作物种子管理条例（草案）》审议结果的报告；听取海南省人民政府关于《海南经济特区道路旅客运输管理若干规定修正案（草案）》的说明；听取省人大法制委员会关于《海口市湿地保护若干规定》审议意见的报告；听取省人大法制委员会关于《三亚市爱国卫生管理办法》审议意见的报告；听取海南省人民政府关于海南省十二个重点产业发展情况的报告；听取海南省人民政府关于海南省“五网”基础设施建设情况的报告；听取海南省人民政府关于海南省国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要实施情况的中期评估报告；听取海南省人民政府关于贯彻实施《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》整改工作情况的报告；听取省六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；听取关于提请审议有关干部职务任免的报告。

省人民政府副省长彭金辉，省高级人民法院院长陈凤超，省人民检察院检察长志强，省监察委员会有关负责同志，省纪委省监委派驻省人大常委会机关纪检监察组负责同志，省人大法制委员会和财政经济委员会委员，省人大常委会工作机构和办事机构负责同志，部分省人大代表，各市、县、自治县人大常委会负责同志，以及有关部门的负责同志列席会议。

第一次全体会议结束后，常委会组成人员今天下午开始对各项议程进行分组审议。

(相关报道见A03版)

李军主持召开专题会议

研究开展爱心消费扶贫活动

本报海口9月28日讯（记者金昌波）9月28日上午，省委副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军主持召开专题会议，强调要创新精准扶贫模式，精心组织开展爱心消费扶贫工作，帮助贫困户稳定增收脱贫。

会议观看了海南爱心扶贫网功能演示，审议了爱心消费扶贫工作方案、倡议书等有关文件。与会人员展开深入讨论，提出意见建议。

李军指出，爱心消费扶贫是一种通过动员广大党员干部和社会各界人士购买贫困户的产品与服务，将爱心行为、慈善行为与经济行为、消费行为相结合，人人皆愿为、人人皆可为、人人皆能为的新型扶贫模式，对解决我省贫困户农产品卖不出去、缺乏稳定增收渠道、脱贫中参与度不高等难题有着巨大的推动力。各有关部门要提高思想认识，创新思路办法，切实把爱心消费扶贫活动组织好、开展好。要进一步完善海南爱心扶贫网功能，优化网站设计，抓紧时间做好案例采集、信息发布、丰富内容等前期准备工作，确保网站在“10·17国家扶贫日”前上线运行，成为爱心消费扶贫活动的重要窗口和载体；强化农村物流配送体系建设，做好农产品销售、流通环节的各项工，为贫困户和爱心人士提供便捷服务；加强对帮扶责任人的指导培训，帮助做好产品宣传、对接等各项工作，为贫困户提供“种养供销”全链条服务；加大宣传力度，完善激励机制，引导广大党员干部和社会各界爱心人士自觉使用爱心扶贫网，迅速在全省掀起积极参与爱心消费扶贫活动的热潮。

省有关部门和相关企业、协会负责人参加会议。



1

天